
La seconde guerre mondiale (1939 – 1945) 

 

1. L'ambition d'Hitler 

En ……, l'Allemagne se donna comme chef :  …………………... 

Le Führer promit aux Allemands de rendre leur patrie plus grande qu'avant 1914. Il 

organisa une forte armée et lui donna un matériel gigantesque : chars d'assaut, 

mitrailleuses, avions. 

Il s'allia à l'……………, au  ……..…… (puissances de l'…….) et signa un pacte de 

neutralité avec l'……….  Quand il fut prêt, Hitler devint menaçant. 

En 1938, il s'empara de l'Autriche sous prétexte qu'elle était peuplée d'Allemands, puis de 

la Tchécoslovaquie. L'Europe, qui voulait éviter la guerre, le laissa faire. 

En 1939, il envahit la ……..… Cette fois, la ………. et le……….…..……., qui étaient ses 

alliés, déclarèrent la ……….. à l'Allemagne (3 septembre 1939).  

 

2. La défaite française 

Pendant 8 mois, les Français attendirent derrière la …………………… : c’est "la drôle de 

guerre". Le ……………, brusquement, Hitler attaqua la France en passant par la 

……………… et la ……………...  L'armée française recula, harcelée par des centaines 

d'avions et de chars. Les Allemands entrèrent à Paris, franchirent la Loire et envahirent 

une grande partie du territoire (la…………………..).  

Devant eux, les populations épouvantées fuyaient : longues colonnes de réfugiés, à pied, à 

bicyclette, en voiture, traînant ce qu'ils avaient de plus précieux : c'est l'…………. avec 

tous ses malheurs. En six semaines, la France subit la plus terrible défaite de son histoire. 

Mussolini, profitant de la débâcle, attaqua sans succès sur les Alpes. 

 

3. La France occupée 

Le gouvernement du …………………….. (qui dirigeait la France) demanda un 

………….…… Les conditions en furent très dures : la moitié de la France, deux millions 

de prisonniers et une lourde indemnité de guerre à payer au vainqueur. 

La défaite entraîna la chute de la …………………... Pétain prit le titre de chef de l'Etat 

français et s'installa à ………….. Avec son gouvernement, il offrit la …………………… 

de la France à l'Allemagne. Les Allemands furent des maîtres impitoyables. Ils obligèrent 

les industriels à travailler pour eux. Ils emmenèrent en Allemagne des centaines de milliers 

de jeunes gens qu'ils employaient à fabriquer du matériel de guerre. Sans souci des besoins 

des Français, ils emportèrent récoltes, machines, matières premières. La nourriture manqua 

et fut rationnée : les Français connurent la faim. 

L'Angleterre, dirigée par son ministre, ………………………., continua seule la guerre. 

Elle résista héroïquement, malgré les ……………………… de sa capitale et la destruction 

de sa flotte par les …………………… allemands.  
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4. La résistance s'organise 

Alors que certains Français s’engageaient dans la collaboration avec l’occupant, d'autres 

refusèrent l’armistice et la collaboration après l'……… lancé à la radio par le ………… 

……………… (depuis …………, le …………..). Ils continuèrent la guerre “en cachette” 

en sabotant les trains, les lignes de chemins de fer, les ponts... : c’est la ……………...  

De Londres, De Gaulle organisa les Forces Françaises Libres (…….) qui participèrent aux 

combats aux côtés des Alliés. En France, la Résistance (Forces Françaises de l'Intérieur = 

…….) fut unifiée par ……………………  

S'ils étaient pris par la ……………. (police nazie), les résistants étaient torturés, fusillés 

ou ………………. dans des …………… de concentration (Buchenwald…). Plus de 

100000 y moururent de faim, de froid, ou à la suite d'affreuses tortures. 

 

5. L'extension du conflit 

En juin 1941, Hitler, brise le pacte signé avec Staline et attaque l’………..  

En décembre 1941, le Japon détruit par surprise, la flotte américaine à …………………, 

Les ……………….. entrent à leur tour dans le conflit qui devient mondial. On se bat en 

Europe, en Afrique, en Asie. On se bat sur terre, sur mer, dans les airs. La guerre est totale. 

Les bombardements aériens tuent des milliers d'hommes, de femmes, d'enfants. 

 

6. la libération 

En Afrique du Nord, l’armée française se reconstitue en ……………. aidée par les 

Américains en 1942.  

En 1943, l'Italie est envahie par les Américains, les Anglais et les Français. Les Russes 

font capituler l’armée allemande à ………………….  

Le ………………., les armées alliées réussissent à …………….. sur les côtes de 

………………….., malgré les formidables remparts de béton appelés par les Allemands le 

"mur de l'Atlantique". 

1213 bateaux de guerre (cuirassés destroyers...), 736 navires de soutien, 864 cargos et 

4126 engins et péniches débarquent 20 000 véhicules et 156 000 hommes sur les plages de 

Normandie. Les opérations de débarquement, elles, se poursuivront pendant encore 

plusieurs semaines. 

Cette incroyable opération militaire a pour but de libérer l'Europe de la dictature Nazie. 

Le 25 août 1944, ………. est libéré. L'Allemagne capitule le …………………. 

En Asie, le Japon capitule le 2 septembre 1945 après l'explosion de 2 bombes atomiques 

lancées sur …………………….. et …………………….. 

La guerre a fait plus de 50 millions de morts dans le monde. Les pays européens sont 

massivement détruits.  
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